Staatsoper Hamburg

Pressemitteilung

Besetzungsänderung: Hui He übernimmt die Titelrolle in Puccinis Oper Tosca

Hamburg, den 10. Dezember 2018. In der nächsten Vorstellung der Oper *Tosca* von Giacomo Puccini wird die Partie der Floria Tosca umbesetzt: Am Mittwoch, den 12. Dezember, singt die chinesische Sopranistin Hui He.

Die chinesische Sopranistin **Hui He** ist eine international gefragte Interpretin der Werke von Puccini und Verdi. Im Jahr 2000 nahm sie am Operalia-Wettbewerb in Los Angeles teil und belegte den zweiten Platz. Danach hatte sie die Möglichkeit gemeinsam mit Plácido Domingo ein Konzert in Shanghai zu geben und noch im selben Jahr die Aida an der Los Angeles Opera und die Liù in Puccinis *Turandot* in Washington zu singen. Ihr Operndebüt in Europa gab Hui He im Februar 2002 in Parma in der Titelrolle von Puccinis *Tosca*. Ihren ersten Auftritt an der Wiener Staatsoper hatte Hui He 2004 als Lina in Verdis *Stiffelio* gemeinsam mit Renato Bruson und José Cura. In Wien folgten daraufhin Engagements in den Opern *Madama Butterfly, Aida* und *Un ballo in maschera*. Weitere Auftritte hatte sie 2004 als Cio-Cio-San beim Puccini Festival in Torre del Lago und an der Volksoper Wien sowie als Tosca an der Opéra national de Bordeaux. 2006 debütierte Hui He an der Opéra Bastille in Paris und im gleichen Jahr am Teatro alla Scala in Mailand als Tosca, dirigiert von Lorin Maazel. 2010 gab sie ihr Debüt als Aida an der Metropolitan Opera in New York City und ist seither eine international gefragte Sopranistin.

Giacomo Puccini

Tosca

Musikalische Leitung: Pier Giorgio Morandi

Inszenierung: Robert Carsen

Bühnenbild und Kostüme: Anthony Ward

Lichtkonzept: Davy Cunningham

Chor: Christian Günther

Mit: Floria Tosca Hui He, Mario Cavaradossi Marcelo Puente, Baron Scarpia Andrzej Dobber, Cesare Angelotti Alexander Roslavets, Sagrestano Shin Yeo, Spoletta KS Peter Galliard, Sciarrone Ang Du, Un Pastore Ruzana Grigorian, Hamburger Alsterspatzen, Chor der Hamburgischen Staatsoper, Philharmonisches Staatsorchester Hamburg

In italienischer Sprache mit deutschen Übertiteln

Nächste Vorstellung am 12. Dezember um 19.30 Uhr

Mit der Bitte um Veröffentlichung und freundlichen Grüßen

Dr. Michael Bellgardt

Pressesprecher Staatsoper Hamburg

Hamburgische Staatsoper GmbH

Große Theaterstraße 25

20354 Hamburg

Tel.: +49 40 35 68 406 Fax: +49 40 35 68 308 mobil: +49 151 5642 4220

E-Mail: michael.bellgardt@staatsoper-hamburg.de

www.staatsoper-hamburg.de

#staatsoperHH